
2024 年中级经济师之中级工商管理综合练习试卷 A
卷附答案 

单选题（共 45 题） 

1、某企业销售额每增长1000万元，需增加管理人员、销售人员和客服人员共

27名;新增管理人员、销售人员客服人员的比例是2：3：4，该企业预计2019

年销售额比2018年增加 3000万元，计算，与2018年相比，该企业2019年需

要新增客服人员（ ）人 

A.36 

B.9 

C.27 

D.18 

【答案】 A 

 

2、在股份有限公司的组织机构中居于最高层的是（  ）。 

A.董事会 

B.股东大会 

C.经理 

D.监事会 

【答案】 B 

 

3、经营人员的管理权限和代理权限不能超过（ ）决定的授权范围。 

A.经理机构 

B.监事会 

C.董事会 

D.股东会 



【答案】 C 

 

4、按照消费者购买习惯不同，消费品可以分为不同类型。现阶段对大多数普通

消费者而言，百科全书属于（  ）。 

A.选购品 

B.便利品 

C.非渴求品 

D.特殊品 

【答案】 C 

 

5、某饮料生产企业生产的饮料,按消费品分类属于（ ） 。 

A.日用品 

B.冲动购买品 

C.非渴求品 

D.应急物品 

【答案】 A 

 

6、可以化解公司内部竞争性冲突的重组方式是（ ）。 

A.新设合并 

B.收购 

C.分立 

D.吸收合并 

【答案】 C 

 



7、某企业的销售主管，听取个人述职报告后，由销售部经理、其他业务主管以

及销售员对每位销售主管的工作绩效作出评价，该方法为（  ）。 

A.书面鉴定法 

B.关键事件法 

C.民主评议法 

D.行为锚定法 

【答案】 C 

 

8、（2016 年真题）关于企业经营决策的说法，错误的是（ ） 

A.企业经营决策要有明确的目标 

B.企业经营决策可分为单目标决策和多目标决策 

C.决策者是企业经营决策的主体 

D.决策树经营法适用于明确型企业经营决策 

【答案】 D 

 

9、关于企业战略的说法，错误的是( )。 

A.企业职能战略也称为竞争战略或事业部战略 

B.企业战略包括总体战略、业务战略和职能战略三个层次 

C.企业战略能够带来显性或隐性的收益 

D.企业战略具有稳定性与动态性 

【答案】 A 

 

10、汽车、计算机、服装等企业的生产物流属于（ ）。 

A.连续型生产物流 



B.离散型生产物流 

C.集中型生产物流 

D.组合型生产物流 

【答案】 B 

 

11、京东和当当属于（）的典型代表。 

A.垂直型 B2C 

B.综合型 B2 

C.B.综合型 B2CC卖方控制型 B2B 

D.买方控制型 B2B 

【答案】 B 

 

12、海运基本运费无论是整箱货还是拼箱货，在等级划分上一般分为五大类，

其中不包括（  ）。 

A.普通货 

B.一般化工品 

C.特殊化工品 

D.冷藏品 

【答案】 C 

 

13、在大卫．艾克提出的品牌资产的“五星”概念模型中，消费者对于品牌的

记忆程度称为（） 

A.品牌认知度 

B.品牌忠诚度 

C.品牌联想度 



D.品牌知名度 

【答案】 D 

 

14、某企业的产品生产按照工艺顺序需连续经过甲车间、乙车间、丙车间、丁

车间的生产才能完成。该企业运用在制品定额法来编制下一个生产周期的生产

计划。在下一个生产周期，各车间生产计划如下：丁车间出产量为 2000 件，计

划允许废品及损耗量为 50 件，期末在制品定额为 300 件，期初预计在制品结存

量为 150 件；丙车间投入量为 2000 件；乙车间半成品外销量为 1000 件，期末

库存半成品定额为 400 件，期初预计库存半成品结存量为 200 件。 

A.甲车间 

B.乙车间 

C.丙车间 

D.丁车间 

【答案】 A 

 

15、某企业的产品组合为 2种液晶电视机、3种空调机、5种洗衣机和 4种电冰

箱。为了扩大液晶电视机的销量，该企业与经销商签订协议，约定“10 天内付

款的客户可享受 2%的价格优惠，30 天内付款的客户全价付款”，同时，该企业

拟开发一种新型电冰箱，经测算，投资额为 5000万，单位成本为 2000 元，预

期销售量为 50000台，投资收益率为 20%。该种电冰箱推出后，该企业拟建立

营销渠道；只选择一家销售商代理该种电冰箱的销售，再由该销售商销售给消

费者。 

A.5 

B.10 

C.12 

D.14 

【答案】 D 

 

16、关于企业自主创新战略优缺点的说法，错误的是（  ）。 



A.企业开发周期较短 

B.有助于形成较高的技术壁垒 

C.有利于市场获得初期的垄断利润 

D.需要承担新设备、新工艺可靠性的风险 

【答案】 A 

 

17、生产厂家在一定时期内，在某个地区只选择一家代理商，由该代理商建立

分销渠道系统，这样的分销渠道模式称为（ ）。 

A.厂家直供模式 

B.多家代理模式 

C.独家代理模式 

D.平台式销售模式 

【答案】 C 

 

18、下列方法中，简便易行且主要适用于短期预测的人力资源需求预测方法是

（ ） 

A.人员核查法 

B.德尔菲法 

C.管理人员继续计划法 

D.管理人员判断法 

【答案】 D 

 

19、某企业为了加强薪酬管理，决定对现有的薪酬制度进行改革，探索在研发

部等专业技术人员较为集中的部门建立宽带薪酬结构，以更好地调动专业技术

人员的工作积极性。根据职位评价的结果，该企业共划分了若干个薪酬等级;每

一薪酬等级又分别划分了若干薪酬级别。各薪酬级别之间的差距是相等的。其



中第四薪酬等级分为四个薪酬级别，第四薪酬等级的薪酬区间中值为 5万元/

年，薪酬浮动率为 10%。 

A.4.83 

B.4.67 

C.5.16 

D.4.52 

【答案】 A 

 

20、经理的职权范围通常是来自( )的授权，并在其授权范围内对外代表公司。 

A.股东大会 

B.董事会 

C.监事会 

D.职工代表大会 

【答案】 B 

 

21、相对于需求拉动型创新模式，技术推动型创新模式的特征是()。 

A.创新周期更长 

B.易于商品化 

C.很快产生效益 

D.创新难度低 

【答案】 A 

 

22、 免费体检、带薪休假属于薪酬形式中的(  )。 

A.基本薪酬 



B.间接薪酬 

C.激励薪酬 

D.补偿薪酬 

【答案】 B 

 

23、某企业进行人力资源需求与供给预测。经过调查研究与分析，确认本企业

的销售额(单位：万元)和所需销售人员(单位：人)成正相关关系，并根据过去

10 年的统计资料建立了一元线性回归预测模型 y=a+bx，其中，x 代表销售额，

y 代表销售人员数，回归系数 a=22，b=0．03。同时，该企业预计 2019 年销售

额将达到 1000 万元，2020 年销售额将达到 1500 万元。通过统计研究发现，销

售额每增加 500 万元，需要增加管理人员、销售人员和客服人员共 40 人；新增

人员中，管理人员、销售人员和客服人员的比例是 1：5：2。 

A.46 

B.52 

C.64 

D.70 

【答案】 B 

 

24、在 A～U过程创新模式中，产品创新和工艺创新都呈现下降趋势，但工艺创

新较产品创新有相对优势的阶段称为（  ）。 

A.过渡阶段 

B.稳定阶段 

C.不稳定阶段 

D.衰退阶段 

【答案】 B 

 



25、某企业计划 2012 年投资一个新的生产线项目，经测算，该项目厂房投资为

200 万元，设备投资为 500 万元，流动资产投资额为 50 万元；企业所得税率为

25%。则该项目初始现金流量为()万元。 

A.500.0 

B.525.0 

C.562.5 

D.750.0 

【答案】 D 

 

26、 如果某企业的财务杠杆系数为 1.8，则说明( )。 

A.当公司息税前盈余增长 1倍时，普通股每股收益将增长 1.8 倍 

B.当公司普通股每股收益增长 1倍时，息税前盈余将增长 1.8 倍 

C.当公司营业额增长 1倍时，息税前盈余将增长 1.8 倍 

D.当公司息税前盈余增长 1倍时，营业额将增长 1.8 倍 

【答案】 A 

 

27、与个人业主制企业和合伙制企业等自然人企业比较，公司法人具有的特点

不包括（ ）。 

A.资合的特质 

B.承担有限责任 

C.所有权与经营权相分离 

D.所有权与经营权相统一 

【答案】 D 

 

28、下列生产控制指标中，实际值小于目标值即达标的是（  ）。 



产品合格率 

B.劳动生产率 

C.水电消耗 

D.产量 

【答案】 C 

 

29、按照消费者购买习惯不同，消费品可以分为不同类型。现阶段对大多数普

通消费者而言，百科全书属于（  ）。 

A.选购品 

B.便利品 

C.非渴求品 

D.特殊品 

【答案】 C 

 

30、独立董事原则上最多在（ ）家上市公司兼任独立董事。 

A.3 

B.4 

C.5 

D.6 

【答案】 C 

 

31、企业联盟的主要形式是（ ）。 

A.创新联盟 

B.生产联盟 



营销联盟 

D.技术联盟 

【答案】 D 

 

32、某钳工车间生产面积 500 平方米，单一生产产品 A，单位面积有效工作时

间为每日 8小时，每件产品 A占用生产面积 2.5 平方米，生产一件产品 A占用

时间为 1小时，则该钳工车间的日生产能力是（ ）件。 

A.800 

B.1200 

C.1500 

D.1600 

【答案】 D 

 

33、某企业大批量生产一种产品,该企业为了安排下一年的年度、季度生产任

务,进行生产能力核算工作。该企业全年制度工作日为 250 天,实行两班制工作

模式,每班工作有效时间为 7.5 小时。车工车间共有车床 20 台,该车间单件产品

时间定额为 1小时;装配车间生产面积为 120 平方米,每件产品占用生产面积为

3平方米,该车间单件产品时间定额为 1.5 小时。 

A.60000 

B.70000 

C.75000 

D.80000 

【答案】 C 

 

34、某企业生产新型护眼灯的固定成本为 3000 万元,单位可变成本为 120 元。

该企业将新型护眼灯的目标价格定位 150 元/个,与市场中领导品牌的价格相

当。新型护眼灯上市后与最强的竞争对手展开直接竞争,市场反响热烈,市场份

额逐步提高。为了进一步提高销量,该企业一方面调整营销渠道,从众多批发商
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